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Σε πλήρη εξέλιξη η α΄ φάση αναστήλωσης του 
Αποστόλου Ανδρέα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μέχρι το τέλος του 2017 αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί τα έργα αναστήλωσης 
στο κατεχόμενο Μοναστήρι του Αποστόλου Ανδρέα.

Σήμερα, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη των δημοσιογράφων με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης ενός έτους από την έναρξη των εργασιών.

Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο Ε/Κ επικεφαλής της Τεχνικής Επιτροπής για την 
Πολιτιστική Κληρονομιά Τάκης Χατζηδημητρίου, ανέφερε ότι έχει συμπληρωθεί το 
50% του έργου και είναι σε πλήρη εξέλιξη το εργοτάξιο στην εκκλησία και στον 
πρώτο όροφο όπου βρίσκονται τα διάφορα δωμάτια του μοναστηριού.

«Η όλη εργασία εξελίσσεται πάρα πολύ καλά με πολύ μεγάλη επάρκεια των 
εργολάβων. Προχωρεί επίσης η οικοδόμηση ενός τμήματος του Ναού που δεν είχε 
ολοκληρωθεί ποτέ ούτε τότε που κτιζόταν τον 19ο αιώνα» είπε.

Αυτό, συμπλήρωσε, είναι το πρώτο στάδιο συντήρησης που περιλαμβάνει τον 
πυρήνα του μνημείου με επίκεντρο την Εκκλησία ενώ από αύριο αρχίζουν και οι 
εργασίες αρχαιολόγου για μελέτη του χώρου στο Μεσαιωνικό Μοναστήρι ώστε να 
είναι όλα έτοιμα μέχρι το τέλος του χρόνου για να ζητηθούν προσφορές για το β` 
στάδιο που περιλαμβάνει το Μεσαιωνικό Μοναστήρι και το Αγίασμα μαζί με το 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/10/16394.jpg


βόρειο κτίριο του Ναού.

Σύμφωνα με το συμβόλαιο, το πρώτο στάδιο, δηλαδή ο πυρήνας του Μνημείου θα 
ολοκληρωθεί τον Απρίλη.

Ο κ. Χατζηδημητρίου είπε ότι εάν υπάρξει καθυστέρηση εκτιμά ότι η πρώτη φάση 
θα ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι το καλοκαίρι.

«Ελπίζουμε εάν προχωρήσουν όλα καλά, μέχρι το τέλος του 2017 να είναι έτοιμο 
ολόκληρο το Μοναστήρι» είπε.

Επίσης, ανέφερε ότι η Επιτροπή βρίσκεται σε συνεργασία με την Εκκλησία και τον 
Επίσκοπο Καρπασίας Χριστοφόρο τόσο για το έργο όσο και για το θέμα των 
εικόνων.

Πρόσθεσε ότι θα αγοραστούν υπηρεσίες για την συντήρηση των εικόνων και ότι 
θα ετοιμαστεί ένα εργαστήριο εκεί στο χώρο της Μονής για την συντήρηση.

Οι εικόνες φυλάσσονται σε ειδικό χώρο παραπλεύρως της Μονής, ο οποίος 
φρουρείται.

Ο κ. Χατζηδημητρίου ανέφερε ότι εκείνο που έχει σημασία είναι ότι στον Απόστολο 
Ανδρέα υπάρχει κοινοπραξία Ε/Κ και Τ/Κ, υπάρχει η παρουσία του Πανεπιστημίου 
Πατρών, ενώ ο επιβλέπων αρχιτέκτονας είναι Ε/Κ.

Στο εργοτάξιο εργάζονται μηχανικοί Ε/Κ και Τ/Κ, ενώ υπάρχει χρηματοδότηση από 
την Εκκλησία και το ίδρυμα διαχείρισης βακουφίων (ΕΒΚΑΦ) στα κατεχόμενα .

«Είναι μια συνεργασία Ε/Κ και Τ/Κ που μπορώ να πω ότι αποτελεί πρότυπο. Στόχος 
και επιδίωξή μας είναι να εφαρμόζεται και σε άλλες περιοχές και σε άλλα μνημεία» 
είπε ο κ. Χατζηδημητρίου.

Η δαπάνη του έργου φθάνει τα €6 εκατ. Το Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΟΗΕ, UNDP, 
επιβλέπει το έργο και την εφαρμογή του συμβολαίου.
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Πηγές: ΚΥΠΕ –  churchofcyprus.org.cy
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